



# 在伟大复兴新长征路上再创辉煌

## ——十八届六中全会公报在广大党员干部中引起强烈反响

这是一份中国共产党人推进党的建设新的伟大工程的时代答卷。

这是一段中国共产党带领人民迈向伟大复兴中国梦的崭新篇章。

治国必先治党,治党务必从严。党的十八届六中全会承载着全国上下对全面从严治党的热切期盼,27日公报发布,立即引起社会各界高度关注和强烈反响。

“公报思想深刻、内涵丰富,表明了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党”的决心。”广大党员干部表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导,继续推进全面从严治党,在迈向伟大复兴中国梦的新长征路上再创辉煌。

### 领导核心至关重要 自觉保持高度一致

以习近平同志为核心的党中央身体力行、率先垂范,坚定推进全面从严治党,不断开创党和国家事业新局面

办好中国事情,关键在党。六中全会公报提出,坚持党的领导,首先是坚持党中央的集中统一领导。一个国家、一个政党,领导核心至关重要。全党必须自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

大家谈到,党的十八届六中全会公报不仅表明了以习近平同志为核心的党中央推进全面从严治党的战略指引,也体现了党团结带领全国人民不断开创中国特色社会主义伟大事业新局面的坚强决心。

“这次全会正式提出‘以习近平同志为核心的党中央’,反映了全党全军全国各族人民的共同心愿,是党和国家的根本利益所在,是坚持和加强党的领导的根本保证,为我们党不忘初心、继续前进提供了有力保障。”国家行政学院原副院长周文彰说。

“六中全会的召开给全党和全国人民奋发前行很大鼓舞”。重庆市丰都县兴龙镇党委副书记余涛认为,公报提出“一个国家、一个政党,领导核心至关重要”,进一步明确了以习近平同志为核心的党中央在协调推进“四个全面”战略布局中的领导核心作用,也增强了党带领全国人民迈向实现伟大复兴中国梦的坚定信心。

### 打铁还需自身硬 管党治党要从严

不断推进党的建设新的伟大工程,提升“四个全面”战略布局新高度,引领中华民族伟大复兴新征程

广大党员干部普遍认为,实现中华民族伟大复兴征程,需要以恒心和韧劲,把全面从严治党不断引向深入,提高执政能力和领导

水平,增强抵御风险和拒腐防变能力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供根本保障。

“全面从严治党,是党中央着眼于‘四个全面’战略布局作出的整体设计,是党中央治国理政方略的渐次展开、深度推进。”中央党校教授辛鸣认为,坚定不移地落实从严治党要求,不仅为全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国提供坚实的保障,同时还为实现中华民族伟大复兴中国梦提供了不竭动力。

“中国共产党领导人民实现伟大复兴,关键在党的自身建设特别是如何进一步推进全面从严治党。”河北省廊坊市纪委党风政风室主任田晓欣说,十八届六中全会对统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,意义重大、影响深远。

### 管好“关键少数”引领“最大多数”

加强和规范党内政治生活,加强党内监督,是新形势下加强党的建设的重要课题,也是推进全面从严治党的重要抓手

作风建设没有休止符,强化监督只有进行时。广大党员干部群众认为,党的十八届六中全会审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,是加强党内法规制度建设的重要成果,对推动全面从严治党、加强党的建设意义深远。

党要管党必须从党内政治生活管起,从

严治党必须从党内政治生活严起。

“严肃党内政治生活,既是党内政治生态健康洁净的有力保证,更是完善党的建设的重要途径。”广州市番禺区直属机关党委书记蔡幸波说,党的十八届六中全会以问题为导向、以解决问题为目的,是对每个党员和党组织在思想认识上的一次及时“洗礼”,也是对全党不忘初心、继续前进中的“总动员”。

西藏自治区纪委监委、监察厅副厅长巴桑卓玛表示,两个文件的通过既深刻总结了我们在加强自身建设方面的经验和教训,也继承了我们党在长期实践中形成的制度规定,为提高党的凝聚力战斗力提供了更加有力的制度保障。

“党内政治生活松一寸,党员干部队伍就散一尺。”来自海南省琼海市的85后基层党员干部柳俊深有感慨,“严而生畏,既是约束,也是保护。新的党内政治生活准则和党内监督条例让基层党员干部知道‘红线’在哪里,也更明白了人民公仆的真实含义。”

“责任重于泰山,事业任重道远。”中国人民大学马克思主义学院教授陶文昭说,推动全面从严治党体现的正是当代中国共产党人的一腔豪情、一股勇气与一种担当,必将为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦提供有力支持和保证。

(据新华社北京10月27日电)

## 上海干部群众第一时间学习六中全会精神

# 从严治党体现了全党的共同心声

昨晚,党的十八届六中全会闭幕后,上海广大党员干部群众第一时间通过电视、广播、网络收听收看全会公报,了解公报内容,学习全会精神。党的十八届六中全会鲜明提出,治国必先治党,治党务必从严。会议精神迅速传遍申城上下,在广大干部群众中引起热烈反响。大家认为,这次全会再次重申了全面从严治党的坚强决心,重申了党纪的严肃性和神圣性。

### 坚定不移推进从严治党

大家一致认为,全会全面分析党的建设面临的形势和任务,系统总结近年来特别是党的十八大以来全面从严治党的理论和实践,就新形势下加强党的建设作出新的重大部署,充分体现了党中央坚定不移推进全面从严治党的坚强决心和历史担当,体现了全党的共同心声。

上海警备区党委在学习讨论中认为,党的十八届六中全会的召开,表明了党中央坚定不移推进全面从严治党的政治决心,释放出进一步加强党的制度建设的明确信号,为推动管党治党从宽松软走向严紧硬注入强大动力。“南京路上好八连”所在部队官兵表示,要始终以“政治好、称第一”的标准,认真学习六中全会精神,以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志投身强军实践,争做新一代“四有”革命军人。

普陀区纪委副书记、区委巡察办主任吴明昇说,六中全会将全面从严治党作为鲜明主题,审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》,强调要加强党内监督、建设廉洁政治,坚决反对腐败,这就进一步明确了推进党风廉政建设和反腐败工作的方向。不少党员干部提到,十八大以来,党中央始终以“无禁区、全覆盖、零容忍”的决心“打虎”“拍蝇”“猎狐”,周永康、薄熙来、徐才厚、郭伯雄、令计划等一批贪腐分子受到法律严惩。此次修订《条例》,让人进一步感受到中央反腐的决心。

虹口区凉城街道广二居民区党总支在居民活动室组织了部分党员群众收看六中全会新闻,党员们纷纷表示,从严治党非常必要。



今天上午,杨浦区教育局党委组织学习党的十八届六中全会公报  
杨建正 摄

只有从严治党,我们党才能带领全国人民到中国共产党成立100年时全面建成小康社会,到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会现代化国家。杨浦区四平路街道“80后”干部由佳说,作为年轻一代,我们为十八大以来党的建设取得的巨大成就而欢欣鼓舞,同时也希望中国共产党建构全面从严治党制度体系,从而确保全面从严治党战略持续、有效推进。

上海交通大学师生热切关注十八届六中全会的召开,通过网络、报纸等了解全会动态、关注全会热点,关注全面从严治党深入推进。媒体与设计学院王晓玲老师表示,“党风建设,尤其是党员作风建设和国家建设息息相关,一起构成我党的作风建设。‘从严治党’只有落在每一位党员身上,才能聚民心、促党风,才能真正推动我党和国家面貌焕然一新。”船舶海洋与建筑工程学院2014级博士研究生强表示,“十八届六中全会是对从严治党系统地提出了要求,自上率下正风肃纪,从高层反腐到基层反腐,将权力关在制度的笼子里,从不能腐到不敢腐,无论走得再远,也不忘初心。”

### 立足本职贯彻全会精神

深入学习贯彻六中全会精神,将成为下一阶段各级党组织的重头工作。

全市公安民警纷纷表示,要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把学习贯彻六中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,淬炼绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治品格,努力成为有灵魂、有血性、有本事的公安民警,切实担负起党和人民赋予的维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的重大职责使命。全国优秀人民警察、市公安局刑侦总队负责反电信网络诈骗工作的支队长韦健表示,要以党建带队建,打造一支纪律严明、作战高效的反电信网络诈骗队伍,建强上海市反电信网络诈骗中心,让人民群众在每一项执法活动、每一起案件办理中感受到社会公平正义。

上海检察机关表示,要认真学习领会十八届六中全会精神,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢固树立政治意识、

大局意识、核心意识、看齐意识,坚决贯彻落实全面从严治党的部署要求,不断加强党风廉政建设和自身反腐败工作,坚持从严治党不放松、正风肃纪不停步,着力打造过硬检察队伍,为上海“当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者”提供坚强法治保障。

长宁区审计局全体党员认为,一定始终坚守廉政纪律这一带电的“高压线”,敢于担当、善于担当。要立足本职,在平时的审计工作中,要把监督执纪贯穿于审计项目的全环节,关注被审计单位领导干部履行有关党风廉政建设第一责任人职责情况以及本人遵守有关廉洁从政规定情况等重点,发挥好审计反腐败的“利剑”作用。

### 让群众有更多幸福感和获得感

全会提出,全党必须贯彻党的群众路线,为群众办实事、解难事,当好人民公仆。坚持问政于民、问需于民、问计于民,各级领导干部必须深入实际、深入基层、深入群众,多到条件艰苦、情况复杂、矛盾突出的地方解决问题,千方百计为群众排忧解难。闵行区华漕镇许浦村党支部书记钱国忠说,作为村书记,更要严守党的政治纪律和政治规矩,坚持不忘初心、继续前行,带领村干部,建设好美丽乡村,让老百姓有更多幸福感和获得感。

上海朗仕电子设备有限公司总经理、党支部书记刘剑英说,作为一家外企的管理者和党建带头人,“抓好党建促发展”是我们这些年的收获和体会,不仅要挖掘党员中的典型,宣传正能量,更要管好我们的党员,杜绝腐败等不良问题,形成合格的党风,才能对基层群众起到示范带头作用,才能更扎实有效地开展工作,实现企业发展与党建工作的“双赢”。

浦东广大党员干部表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把十八大以来习近平系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略,认真落实到浦东开发开放的一线实践中。始终不忘浦东开发开放的初心,坚持改革开放创新不停顿,进一步激发浦东党员干部二次创业的精气神,迎难而上、敢于担当,勇于创新、注重协调,追求卓越、争创一流,坚定不移推进自贸试验区建设和科创中心核心功能区建设的国家战略。加快推进“四个中心”建设功能提升、城乡发展一体化,走好新长征路,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦发挥浦东应有的作用,做出浦东应有的贡献。本报记者集体采访